联合国 $S_{PV.8484}$



临时逐字记录

第八四八四次会议

2019年3月15日星期五下午3时举行 纽约

主席: 盖冈夫人.....(法国)

比利时 范弗利尔伯格夫人

 多米尼加共和国
 辛格•魏辛格先生

 赤道几内亚
 埃索诺•姆本戈诺先生

 德国
 霍伊斯根先生

 印度尼西亚
 查尼先生

 科威特
 奥泰比先生

 秘鲁
 杜克洛先生

 波兰
 弗罗内茨卡女士

俄罗斯联邦波利扬斯基先生南非萨贝洛女士大不列颠及北爱尔兰联合王国菲利普先生美利坚合众国科恩先生

议程项目

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

秘书长关于南苏丹的报告(涵盖2018年12月1日至2019年2月26日期间) (S/2019/191)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。







下午3时10分开会。

对新西兰克赖斯特彻奇的袭击事件表示同情主席 (以法语发言): 我谨代表安全理事会各成员,强 烈谴责今天早些时候对新西兰克赖斯特彻奇两座清 真寺的令人发指的袭击。这起仇恨行径导致至少49 人死亡,数十人受伤。这些人在自己的礼拜场所遭 到袭击。

安理会成员谨向死者的家属和亲朋表示深切慰问,并向新西兰人民及政府表示同情。现在,我请在座各位起立,为遇害者默哀一分钟。

安全理事会成员默哀一分钟。

通过议程

议程通过。

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

秘书长关于南苏丹的报告(涵盖2018年12月1日 至2019年2月26日期间)(S/2019/191)

主席(以法语发言):根据安理会暂行议事规则第37条,我邀请南苏丹代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2019/225,其中载 有美利坚合众国提交的一项决议草案的案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2019/191,其中载有秘书长关于南苏丹的报告,涵盖2018年12月1日至2019年2月26日期间。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。

我现在把该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成:

比利时、中国、科特迪瓦、多米尼加共和国、 赤道几内亚、法国、德国、印度尼西亚、科威 特、秘鲁、波兰、南非、大不列颠及北爱尔兰 联合王国、美利坚合众国 反对:

无

弃权:

俄罗斯联邦

主席(以法语发言): 决议草案获得14票赞成、1票弃权。决议草案获得通过,成为第2459 (2019)号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发 言。

吴海涛先生(中国):中方强烈谴责在新西兰 克莱斯特彻奇市发生的枪击事件,向遇难者表示哀 悼,向伤者和受害者的家属表示诚挚的慰问。

自去年下半年南苏丹政府与主要反对派签署《解决南苏丹冲突重振协议》以来,南苏丹形势不断改善,大部分地区实现停火,部分地区的流离失所人员和和难民已经开始返回家园。中方对此表示欢迎。

联合国驻南苏丹特派团自部署以来,为维护南苏丹和平稳定发挥了重要作用。国际社会应继续支持联合国驻南苏丹特派团履职。为此,中方在安理会刚刚通过的决议表决中投了赞成票。与此同时,中方认为,本决议案文在以下问题上仍有进一步改进的空间。第一,国际社会、特别是安理会应充分肯定《重振协议》的重要性和积极意义。联合国驻南苏丹特派团应重点支持该协议落实,以利于继续维护南苏丹当前良好的发展势头。第二,在特派团维和绩效改进问题上,需要联合国秘书处及特派团军事、警察和民事等各部门共同努力,不断总结并改进现有维和绩效评估体系。有关工作应有出兵国充分参与,以利于特派团更好履行授权。

中方愿继续为南苏丹实现和平、稳定和发展发挥建设性作用。

奥泰比先生(科威特)(以阿拉伯语发言): 主席女士,我们感谢你为新西兰可怕的恐怖袭击事

2/4

件受害者默哀一分钟。我们谨向新西兰政府和人民 以及受害者家属表示慰问。

今天,科威特对第2459 (2019)号决议投了赞成票。我们希望,该决议的各项规定将在过渡前和过渡期间得到落实,以便首先为南苏丹人民造福,同时也保护他们的权益,并且支持政治进程。南苏丹积极的事态发展在所有旁观者看来一清二楚。这就是为什么我们必须发出信息,鼓励努力继续推进,不放弃我们通过联合国南苏丹特派团密切监测那里局势的作用。

我们感谢执笔方美国代表团和所有建设性参加 谈判的安理会伙伴。

波利扬斯基(俄罗斯联邦)(以俄语发言): 俄罗斯代表团在对关于延长联合国南苏丹特派团任务期限的第2459(2019)号决议的表决中投了弃权票。但是,我们想强调,我们完全支持部署在那里的蓝盔部队的活动,因为他们为该国的稳定做出重要贡献。

在仅一周前的安全理事会通报(见S/PV. 8480)中,当时在安理会大厅就座的许多人指出了2018年在喀土穆签署的《解决南苏丹共和国冲突的重振协议》的重要意义。重要的是,南苏丹各方要表现出妥协的意愿和解决分歧的愿望。自《协议》缔结以来,其执行工作已取得重要进展,它预想的架构与机制已经建成,并且开始运作。自其签署以来,南苏丹的暴力程度和侵犯人权行为锐减。越来越多的难民和境内流离失所者表示愿意回到自己的永久居所。反对派的政治家已返回首都,在那里自由行动。

在这方面,我们对我们的同事顽固地不愿欢迎已从根本上显示出本身可行性的喀土穆协议感到失望。我们认为,这向南苏丹各方和那些为达成该协议付出巨大努力的主要区域强国发出错误的信息。我们关切的是,一项本应明确和简要概述维和任务授权的文件,却因性别问题和人权方面的词藻而不

堪重负。无独有偶,决议在其任务清单中把后面这 项任务摆在支持和平协议的执行之前。

我们愿提醒安理会,影响所有联合国维和行动的一般性建设和平问题必须在维持和平行动特别委员会进行讨论,并得到部队派遣国的参与。决议中提到的秘书处尚未完成的提高维和效率战略、即《综合绩效政策框架》就是这些问题中的一个。我们认为,绕过特别委员会是完全不能接受的。

最后,我们坚决反对执笔方的工作方式,它再次滥用自己的特权,拒不顾及安理会同事的合理关切,由此导致安理会无法达成协商一致。

科恩先生(美利坚合众国)(以英语发言):美国感谢安理会成员努力加强联合国南苏丹共和国特派团(南苏丹特派团)的任务授权,确保特派团支持南苏丹人民及其对于持久和平、安全与稳定的追求。这项授权加强了南苏丹特派团的核心使命,即保护平民、支持提供人道主义援助、监测和调查人权、以及支持和平进程。重要的是,它还呼吁南苏丹特派团加强旨在防止性暴力和性别暴力的活动,以应对南苏丹骇人性暴力现象日益增加的趋势。

美国对《解决南苏丹冲突重振协议》的立场是明确和一贯的。我们仍对各方未能在本国作出充分落实《协议》所有原则的政治承诺深表关切。美国和南苏丹人民看到先前南苏丹有多项协议未能得到坚持,国家重新陷入冲突和不稳定状态,因而希望该国领导人能够明确承诺在言行上落实协议。正如我们以前在安理会所言,我们呼吁南苏丹领导人充分遵守停火协议,谈判安全安排和权力分享协议,商定为和平进程提供资金的透明标准,采取行动打击性别暴力,不再阻碍监测停火的活动,允许人道主义畅通无阻,释放所有政治犯,建立非洲联盟混合法庭,并为和平异议开辟政治空间。

我们感到高兴的是,安理会通过这项决议推进 了关于维和人员业绩表现的第2436(2018)号决议 所取得的成就,并重申支持制定一项全面综合的业

19-07326 3/4

绩表现政策框架,确定明确的业绩标准,对参与和 支持维和行动的所有联合国工作人员进行评估。

总之,没有比美国更支持南苏丹人民的了,我 们认为延长南苏丹特派团的任务期限将有助于为该 国长期稳定和安全创造条件。

主席(以法语发言): 我现在请南苏丹代表发言。

马尔瓦勒先生(南苏丹)(以英语发言):主席女士,我谨重申我国代表团支持你担任主席,并愿意与你合作。南苏丹政府欢迎秘书长的报告(S/2019/191),并注意到联合国南苏丹共和国特派团任务期限得到延长。关于通过第2459(2019)号决议问题,我们愿感谢就案文草案开展了大量工作的

安理会所有成员。我们还要感谢所有部队派遣国为南苏丹人民提供的服务和作出的牺牲。

我们继续敦促安理会与南苏丹领导人、政府间 发展组织和非洲联盟一道,执行签署的《解决南苏 丹共和国冲突重振协议》。安理会对所有政治领导 人和南苏丹人民的支持和鼓励对于及时和顺利实施 《协议》至关重要。没有比这更大的政治承诺了。

最后,我要表示,我国代表团特别感谢日本 以及在执行《重振协议》方面给予南苏丹协助的各 方。这正是我们希望在安理会和广大国际社会身上 看到的精神。

下午3时25分散会。

4/4 19-07326